

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2025年1月4日
星期六 农历甲辰年十二月初五



雨派客户端 中国宁波网

卡韦拉什维利就任格鲁吉亚总统 习近平致电祝贺

新华社北京1月3日电 近日，国家主席习近平致电米哈伊尔·卡韦拉什维利，祝贺他就任格鲁吉亚总统。习近平指出，当前中格战略合作伙伴关系保持积极发展势头。双方政治互信持续巩固，

共建“一带一路”合作成果丰硕，国际协作富有成效。我高度重视中格关系发展，愿同总统先生一道努力，赓续两国传统友谊，深化双方互利合作，推动中格关系取得更大发展，更好造福两国人民。

请人民阅卷

1026堂科普课，惠及青少年16万余人次，堂堂吸睛 “这样的课，根本听不够”

记者 成良田 徐能
见习记者 尹幸芷

鄞州区云谷镇甲南小学的大讲堂里，100多名小朋友鸦雀无声，视线紧紧盯着讲台。

原来，大讲堂内正在进行一场“科学实验秀”，宁波科学探索中心的两位科普辅导员正在讲解一项“粉尘爆燃”实验。新奇的实验器材、俏皮的讲解风格，牢牢吸引了孩子们的目光。

讲解完，老师们按下实验按钮。随着一股股面粉喷向蜡烛，一团火焰在试验箱中猛地腾起，空气中飘浮着面粉灼烧后的甜香。

神奇的实验效果，像在孩子们中间绽放了一个璀璨的烟花，惊起一片欢呼声。

“谁能正确回答老师的问题，就有机会亲手做实验。这问题是，液氮的温度是多少？”话音刚落，台下就长出了小胳膊组成的“热带雨林”，小朋友恨不得把整个身子拔起，圆睁的眼睛诠释着“眼巴巴”这个词的含义。

率先抢到机会的是六年级五班的彭博。被点中后，他立刻站起来，仰着头大声说：“液氮的温度是零下196摄氏度！”

看似专业、冷门的科普知识，咋就记得这么清楚？课后，面对记者的提问，彭博一脸骄傲：“上一次老师说，能记清楚知识的小朋友就有机会上台做实验，我为了能上台，把所有讲到的知识写在本子上！”

不仅是彭博，其他小朋友也格



小朋友感受科普课的魅力。

(徐能 摄)

外积极。六年级二班的王梓翔、甘乾成、左思博三名小朋友在课还没开始的时候，就旋风般地冲进屋，抢占了第一排的最佳位置，腰杆挺得笔直，好让老师一眼就能看到自己。

“液氮要在固定压力下才是零下196摄氏度。”“面粉要达到一定的密度才会爆炸！”“中间流速快，两边流速慢就会形成挤压现象。”提及科学小知识，三名小朋友讲得头头是道。

据甲南小学副校长介绍，2024年，学校举办了10余场来自“科惠

百校”专项行动提供的科普活动，如科学实验秀、航空模型、3D打印、植物讲座等。这些活动进一步丰富了学生的课余生活，用新奇有趣的形式把看似枯燥的科学知识印在孩子们的脑海中。

甲南小学的情况并不是个例。自2024年宁波市民生实事项目——“青少年科惠百校专项行动”开展以来，市科学技术协会系统梳理了科普活动的社会资源，为学校提供200余项线上线下“菜单式”可

选课程，涉及航天、天文、AI、无人机等领域，让高校教授、研究院专家、科普带头人等150余位科普志愿者走进校园。

据统计，2024年，宁波市义务教育阶段已成立110家“科惠百校服务站”，其中农村乡镇学校建站75家，中心城市学校建站35家，共计开展活动1026场次，惠及青少年16.86万人次。

“这样的课，越多越好，根本听不够，听不厌。”彭博笑着说。

推动现代化滨海大都市建设迈上新台阶作出更大贡献。要强化重点活动组织，力求出色出彩。大会发言要精雕细琢，力求直奔主题、对策精准、数据可靠、文风精练。大会提案要讲求质效，聚焦具体诉求，做到问题点得精准、原因分析到位、建议切实管用。联组协商要有放矢，把成为政策蓝本作为建言的目标追求，结合市委部署要求，拿出金点子，议出好办法。协商交流要有来有往，加强沟通衔接，找准难点堵点，让现场问得更具体、答得更坦诚。要强化综合服务保障，务求周密周全。把好组织保障关，加强对接统筹，切实抓好会务组织、后勤服务、安全保障等工作。把好宣传报道关，让更多镜头对准委员，展示委员风采，讲好两会故事。把好会风会纪关，引导委员自觉服从会议安排，严格执行相关制度，保持宁波政协良好形象。

市政协十六届十八次常委会会议举行 会议决定市政协十六届四次会议于1月7日召开 陈龙出席并讲话

本报讯（记者徐丽敏）昨日下午，市政协召开十六届十八次常委会会议。会议决定，市政协十六届四次会议于1月7日召开。市政协主席陈龙主持并讲话，赵海滨应邀参加，陈仲朝、陈为能、高庆丰、叶剑鸣、王丽萍、刘毅、张世方及唐学兵、何小华、徐红参加。

会议商讨讨论政府工作报告（征求意见稿），听取市政府关于市政协十六届三次会议以来提案办理情况和市政协十六届三次会议提案办理情况的通报，听取市政协

法院、市检察院工作情况的通报，审议通过关于召开市政协十六届四次会议的决定、市政协十六届四次会议议程（草案）、市政协十六届四次会议日程、十六届市政协常委会工作报告（草案）及报告人名单、十六届市政协常委会提案工作情况的报告（草案）及报告人名单、市政协十六届四次会议提案（草案）、关于授权主席会议审议政协第十六届宁波市委员会常务委员会第十八次会议未竟事宜的决定。会议还协商决定市政协有关人事事项，并反映

社情民意。会上，应黎明、俞挺、乐静波三位常委进行了述职。

陈龙强调，市政协十六届四次会议即将开幕，要振奋精神、实干争先，全力以赴把会议开成团结胜利、继往开来的大会。要强化思想政治引领，务求同心同行。从讲政治、谋大局的高度，主动利用大会各种场合发好声，切实把广大委员的思想认识统一到党中央决策部署和省市委工作要求上来，把委员的智慧力量汇聚到稳预期、扩内需、强创新、促改革、惠民生、防风险上来，为

城市品牌推广要善于自我营销

甬城晨笔

闻华

品尝宁波汤团、学演宁海平调、参观极氪汽车工厂……近日，来自墨西哥的22岁姑娘宝琳琳完成了宁波之旅。她未曾料到，一位宁波作家的小说《火锅爱汤圆》，会成为她探寻这片土地的“文化指南”。

宝琳琳与宁波结缘，或许有些偶然，但可以肯定，《火锅爱汤圆》一书中展现的中国人的日常生活、风俗习惯、情感世界，是促成她开启中国之行的“催化剂”。一本书，让她远涉重洋，前来触摸中国的“诗与远方”。

人们对一个地方、一座城市心生向往，不仅源自对迥异于现实生活环境的好奇与探索，更有对这个地方、这座城市风土人情、外在感知的认可与欣赏。其中，自然涉及

区域形象、城市品牌的塑造问题。宁波人低调、务实，相对而言不太擅长包装营销。宁波城市发展有很多亮点，但品牌效应还没有得到强化，城市品牌的推广宣传仍缺乏整体效应，特色产业、优良环境和优秀文化等传播面还需进一步拓展。

宁波历史文化底蕴深厚，旅游资源丰富，有着独特禀赋和竞争优势。提升宁波城市形象，营销宁波城市品牌，对于增强城市的凝聚力、提升市民的归属感和责任感具有重要意义。

城市品牌是一座城市的无形资产，是赋能发展的“导向牌”、凝聚力量的“吸铁石”、塑造形象的“金名片”。我们要突出“颜值”“气质”，抓住“重点”“爆点”，在讲好宁波故事、传播好宁波声音上下多功夫，着力构建城市认同，塑造城市品牌，让更多人了解宁波、熟悉宁波、喜欢宁波。

坚决扛起“挑大梁、当标兵”的责任担当 ——我市各部门单位认真传达学习贯彻市委全会暨市委经济工作会议精神

记者 吴向正 黄合 徐丽敏
何峰 沈莉萍

连日来，我市各部门单位认真传达学习市委十四届七次全会暨市委经济工作会议精神，并对照全会提出的目标要求，结合各自工作实际，抓好贯彻落实。大家表示，要坚决扛起“挑大梁、当标兵”的责任担当，奋发有为、争先创优，在中国式现代化新征程上书写更加精彩的宁波篇章，努力为全国全省大局多作贡献。

市纪委监委召开常委会会议，认真学习贯彻市委全会暨市委经济工作会议精神，坚决把思想和行动统一到党中央和省委、市委的决策部署上来。全市纪检监察机关要以具体化精准化常态化的政治监督，推动会议部署和各项措施一贯到底、落地见效；坚持严的基调、严的措施、严的氛围不动摇，一体深化正风肃纪反腐，为经济发展营造公平公正的市场环境和规范高效便捷的

营商环境；纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，把群众反映强烈的问题清单“变成”“问题清单”；持续打好严管厚爱激励担当“组合拳”，进一步激发党员干部干事创业积极性、主动性；要以纪检监察工作高质量发展的新成效，为在中国式现代化新征程上书写更加精彩的宁波篇章作出积极贡献。

市委办公厅召开厅务会议，传达学习市委全会暨市委经济工作会议精神。会议强调，全市组织系统要提高政治站位，把握会议精神实质，按照“六干”要求，始终向中心聚焦、为大局聚力，将会议精神贯穿到组织工作思谋路之中，转化形成更多服务保障经济高质量发展的有效举措。要强化担当作为，以“三看、三破、三到”选任干部，健全“干中学、学中干”能力提升机制，奋力锻造过硬干部队伍。要坚持把经济发展的主战场作为党建发力的主阵地，着力增强基层党组织政治功能和组织功能，不断夯实共同富裕基层底座。要激活人才“第一资源”，加快实现教

化推进工作，推动各项事业发展抢先成势、率先领跑。以勇挑重担的高境界抓落实，以“事事紧盯不放、事事抓则必成”的执行力，把“快、稳、严、准、细、实”要求落实到“三服务”中，确保市委决策部署要求到哪里、党办工作就跟到哪里。

市委组织部召开部务会议，传达学习市委全会暨市委经济工作会议精神。会议强调，全市组织系统要提高政治站位，把握会议精神实质，按照“六干”要求，始终向中心聚焦、为大局聚力，将会议精神贯穿到组织工作思谋路之中，转化形成更多服务保障经济高质量发展的有效举措。要强化担当作为，以“三看、三破、三到”选任干部，健全“干中学、学中干”能力提升机制，奋力锻造过硬干部队伍。要坚持把经济发展的主战场作为党建发力的主阵地，着力增强基层党组织政治功能和组织功能，不断夯实共同富裕基层底座。要激活人才“第一资源”，加快实现教

科人一体化实质性破题，持续提升人才服务效能，以高水平人才支撑引领宁波高质量发展。

市委宣传部召开部务会（扩大）会议，传达学习贯彻市委全会暨市委经济工作会议精神。会议指出，宣传思想文化战线要学在先、干在前，迅速兴起学习宣传贯彻热潮，推动全市上下把思想和行动统一到市委决策部署上来。要以稳预期、提信心为目标，统筹做好会议宣传报道和经济宣传工作，坚定不移唱响中国经济光明论。要着力壮大文化产业，以“文化+科技”“文化+旅游”“文化+民生”等为突破口，不断提升文化产业高质量发展。要聚焦实现精神富有，推进优质文化资源直达基层，切实增强群众文化获得感和幸福感。要持续深化文化体制机制改革，以钉钉子精神抓好各项工作任务落实，为在中国式现代化新征程上书写更加精彩宁波篇章提供坚实文化支撑和强大精神力量。【下转第4版】

今日推荐

探索城市“B面”，宁波夜游火起来

第2版

“忻元华”银龄教师支教团队： 诚邀更多“老伙伴”一起支教



第3版